



ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Холова Шарафджона Исхокджоновича на тему «Оптимизация хирургического лечения больных с гипоспадией», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук в диссертационный совет 6Д.КОА-025 при ГОУ «ТГМУ имени Абуали ибни Сино» по специальности 14.01.17 – хирургия.

Гипоспадия представляет собой наиболее распространенную врожденную аномалию у мужчин в урологической практике и может проявляться различной степенью тяжести. Учитывая разнообразие клинической картины при гипоспадии, отсутствуют строго разработанные стандарты хирургического лечения и общепринятая тактика ведения лиц с данной патологией. Это определяет применение дальнейших действий в поиске оптимальных путей решения для достижения безболезненного и неосложненного послеоперационного периода в коротком и отдалённом временном промежутке.

Достаточный объём научно-исследовательской и клинической работы посвящён вопросу хирургической коррекции гипоспадии, но по сегодняшний день актуальность проблемы не исчерпана. Существование нерешённых вопросов в области гипоспадиологии придают значимость и перспективность направлению научного исследования диссертанта.

По своей структуре автореферат диссертации построен по традиционному стилю и изложен во введении, четырёх главах, обсуждении и заключении научной рукописи. Ясно и целесообразно представлены цели и задачи диссертации, четко определены объект и предмет проведённого исследования.

В автореферате, ссылаясь на опубликованную доступную литературу, автор указал на недостаточно изученные аспекты хирургической коррекции сложных форм гипоспадии. Диссидентом осмыслена важность поиска оптимального алгоритма лечения, в особенности при проксимальных и рецидивирующих формах гипоспадии. Как следует из автореферата диссертации, ее автором исследованы основные клинические характеристики различных форм порока и соответственно выделены клинические группы пациентов с целью разработки индивидуального плана лечения.

В связи со скучностью в публикациях объективных данных уродинамики автором на достаточном количестве больных применён метод урофлоуметрии с целью мониторинга компетентности уретропластики в

послеоперационном периоде. Более того, приведены данные других не менее важных диагностических методов исследования при гипоспадии, среди которых особое место выделяется кариотипированию для идентификации гендерной принадлежности пациента. Доказана оптимальность, надёжность, рациональность, как с эстетической, так и с функциональной точки зрения применения автором модифицированных и усовершенствованных техник уже существующих и общеизвестных хирургических операций.

Заключение

Материалы рассматриваемой диссертации нашли отражение в 18 научных работах. Как следует из автореферата, автор диссертационного исследования проделал клинически значимую, трудоёмкую работу, которая по актуальности, объёму выполненных исследований, использованных современных методов диагностики, научной новизне и практической значимости соответствует требованиям «Типового положения о диссертационных советах», утвержденного постановлением Правительства Республики Таджикистан от 26 ноября 2016 года №505, предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия, а сам автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук.

Заведующий урологическим отделением
клинической больницы «Мадади Акбар»,
главный специалист МЗ и СЗН РТ
по урологии, кандидат медицинских наук

Подпись к.м.н. Ризоева Х.Х. заверяю:
Начальник отдела кадров



Хасанзода Н.А.
05.10.2021 г.

Контактная информация: ООО «Клиническая больница «Мадади Акбар»
Адрес: 734025, Республика Таджикистан, г. Душанбе, ул. Айни, 14а
Тел.: (+992) 985-41-90-91
E-mail: hai_riz@mail.ru